

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 22 (1713) | Четверг 24 мая 1945 года | Цена номера 15 коп.

## Вырастим высокий урожай — значит улучшим материально-бытовое положение советского народа и еще больше усилим военно-экономическую мощь нашей родины

### РАННИЙ ПАР УВЕЛИЧИВАЕТ УРОЖАЙ

Парь пар в мае — будешь с урожаем, — говорит народная поговорка. Подтверждает это практика Кулаковского, Лесниковского и других передовых колхозов района, которые поднимают ранний пар и его в течение всего лета держат рыхлым и чистым от сорняков. В результате эти колхозы ежегодно собирают высокий урожай озимых, получая хлеба более 100 пудов с гектара.

Сейчас в нашем районе многие колхозы посадили, а другие заканчивают посадку картофеля. Поэтому без перерыва, без междурядья все тягло, живое и механическое, должно быть переключено на окончание сева поздних культур, на поднятие майских паров, которые считаются лучшими.

Завершив весенне-посевные работы тракторные бригады МТС приступили к подъему паров. Задача бригадиров с каждым днем усиливать эту работу, добиваясь высокого качества вспашки.

Наряду с тракторами на подъем паров должны быть переключены все лошади, не занятые на посевных работах. Так поступил руководитель Фотининского колхоза тов. Пичужкин, который, недовольствуясь трактором, поднимает пар и лошадьми. К сожалению многие колхозы, закончившие посадку картофеля, медленно разворачивают работу по подъему паров, а руководители колхозов Алтунинского сельсовета вообще не собираются поднимать ранние пары, заявляя, что они заростут. Эти руководители видимо не думают ухаживать за парами, без чего, конечно, пары заростут сорняками.

Дальнейшее промедление с подъемом паров приведет к осущению земли и прорастанию сорных трав, которые расхищают влагу и питательные вещества почвы. Задача партийных организаций, руководителей сельсоветов и агротехников разъяснить колхозникам значение майских паров и потребовать от председателей колхозов организовать так работу, чтобы как можно больше поднять паров в мае, а полностью задание по подъему паров выполнить не позднее 5 июня.

При подъеме паров строго соблюдать агротехнику: пар поднимать на полную глубину пахотного слоя — на 20—22 сантиметра, в след за плугом надо пускать бороны для выравнивания почвы, чтобы земля не выветривалась.

Своевременный подъем пара и надлежащий уход за ним является залогом получения высоких урожаев озимых.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение весеннего сева заносится на районную доску почета.

**25. Яковцевская тракторная бригада** (бригадир Маркеев Федор Иванович), выполнившая план тракторных работ на 194 процента, при перевыполнении плана культивации и сева. Бригада сэкономила горючего 429 килограммов и выработала на каждый трактор 124 гектара.

**26. Озябликовская тракторная бригада** (бригадир Сухов Федор Павлович), выполнившая план тракторных работ на 262 процента, при перевыполнении плана культивации и сева. Бригада сэкономила горючего и выработала на каждый трактор 121 гектар.

**27. Казаковская тракторная бригада**, (бригадир Железнов Иван Андреевич), выполнившая план тракторных работ на 225 процентов, при выполнении плана культивации и сева. Бригада сэкономила горючего 304 килограмма.

**28. Тарасова Клавдия Михайловна** — трактористка Клинской тракторной бригады. Она выработала за свою смену 109 гектаров и сэкономила горючего 71 килограмм.

**29. Борисов Николай Алексеевич** — тракторист Бабкинской бригады, выполнивший за свою смену 75 гектаров, при экономии горючего.

**30. Лапшин Степан Михайлович** — колхозник Больше-Степановского колхоза, он вспахивает по 0,95 гектара в день при норме 0,65 га.

**31. Ловыгина Мария Ивановна** — пахарь Щедринского колхоза, она вспахивает от 0,80 до 1 гектара.

### Закончили сев яровых

План весеннего сева всех яровых в количестве 114 гектаров Фотининский колхоз закончил 22 мая. Кроме этого посеяно сверх плана зерновых 3,5 гектара и картофеля 3,5 гектара.

Сейчас в колхозе готовится почва под поздние овощи (огурцы и поздняя капуста). На 23 мая поднято 20 гектаров пара трактором и 5 гектаров лошадьми.

Лучших результатов на весеннем севе в этом году колхоз добился благодаря правильному руководству бригадиров и членов правления и самоотверженного труда колхозников. У нас значительно увеличилось количество стахановцев, выполняющих нормы выработки от 120 до 150 процентов. В числе их Вера Ивановна Котерева, Елизавета Ивановна Трифонова и другие.

Следует отметить хорошую работу тракториста МТС тов. Котерева, который пахал на полную глубину, и без огрехов и засеял в нашем колхозе агрегатом 20 гектаров.

### Сверх плана засеяно 18 гектаров

Кулаковский колхоз засеял в этом году сверх плана 18 гектаров яровых в том числе 5 гектаров картофеля. На севе строго придерживались правилам агротехники. Семена овса и пшеницы были все протравлены, а сев производился сеялками, за исключением 6,5 гектаров неудобь. Перед посадкой картофе-

В колхозе широко организовано бригадное и индивидуальное социалистическое соревнование. Для поощрения лучших людей правление колхоза установило 10 премий. Первым местом в социалистическом соревновании занимает первая бригада Екатерины Алексеевны Кирьяновой, которая, несмотря на недостаток лошадей в бригаде, сев всех яровых закончила 21 мая. Эта бригада хорошо использует на полевых работах обученных 6 бычков, на которых не только бороновали и подвозили семена во и пахали. Колхозники своего руководителя Екатерину Алексеевну Кирьянову очень уважают, ибо она заботится, чтобы колхозники работали производительно. Так, например, в колхозе получился перерыв в общественном питании, тогда Екатерина Алексеевна для своих колхозников, работающих в поле, организовала обед из своих продуктов.

**И Пичужкин,**  
председатель колхоза.

ля клубни опрыскивались азотобактеритом. Площадь, засаженную картофелем, тут же бороновали. Сейчас производим сев проса, семена которого пропаривались и протравлены формалином. Наш колхоз засадил 0,40 гектара овощами и 1,70 га корнеплодами.

**А. Прохоров.**

### САЖАЮТ КАРТОФЕЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Колхозы Лобковского сельсовета 18 мая выполнили план посадки картофеля. Лобковский колхоз засадил картофелем 32 гектара и Лесниковский колхоз — 50,5 гектара. Посадка картофеля была проведена в 5 дней вместо 6 дней, предусмотренных по плану.

При посадке картофеля в почву был вложен навоз, клубни клалась в мягкий борозды, вся засаженная картофелем пло-

1. Расчистить кустарник на 8 гектарах лугов.
  2. Очистить от мусора 20 гектаров пастбища.
  3. Очистить от кочек 28 гектаров лугов.
  4. Очистить 18 гектаров клеверница от поживных остатков.
  5. Подкормить золой 4 гектара лугов с последующим боронованием.
- П. Шутов,**  
председатель Б-Степановского колхоза.

щадь заборонована. За проведением агромероприятий следил агротехник тов. Тимин и курсант районной колхозной школы тов. Носаткин.

В честь полной победы над гитлеровской Германией Лобковские колхозники посадили сверх плана картофеля 4 гектара, за счет освоения новых земель.

**М. Афонин,**  
председатель Лобковского совета.

### НАЧАЛИ ПОДНИМАТЬ ПАРЫ

Новосельские колхозники с честью выполняют обязательства, взятые ими на митинге, посвященном празднику победы и обращению товарища Сталина к народу. 20 мая Новосельский колхоз закончил план посадки картофеля на площади 85 гектаров.

Первыми в колхозе 19 мая закончили посадку картофеля первая и четвертая бригады. По стахановски работают Нина Павловна Макарова, Евдокия Николаевна Крутова, Людмила

Федоровна Клещева, Евдокия Павловна Макарова, Елизавета Рассадина и А. П. Ефимова. Эти колхозницы выполняли нормы на посадке картофеля от 110 до 116 процентов.

С 20 мая колхоз приступил к подъему паров, которые будут вспаханы в течение 5 дней на площади 80 гектаров. 21 мая посеяно просо на 15 гектарах.

**М. Сметанин,**  
председатель Новосельского колхоза.

### Звено высокого урожая картофеля

Твердо держит слово звено высокого урожая по картофелю в Лесниковском колхозе. Еще зимой колхозники под руководством звеньевой Минеевой готовили свой участок, на который вывезли навоза 40 тонн, фекалии 10 центнеров, золы 11 центнеров. С самого начала весны колхозники на этом участке провели перепахку земли и боронование и на хорошо подготовленной почве произвели посадку картофеля. Были отобраны лучшие клубни весом от 80 до 120 грамм, после чего проаровизированы. При посадке в борозду закладывали навоз. Клади клубни в мягкую часть борозды, кверху глазками и всю засаженную площадь забороновали.

Теперь, когда заложен фундамент для получения высокого урожая, мы будем проводить работы по уходу за картофелем. В первую очередь для уничтожения корки проведем двухкратное боронование, затем проволку и рыхление не менее 2 раз, а также ручное окучивание 2-3 раза. Чтобы клубни получили достаточное количество питательных веществ, необходимых для их развития, произведем двухкратную подкормку навозной жижей. Если почва будет пуждаться во влаге, проведем поливку. Проводя все правила агротехники, звено получит урожай картофеля со своего участка площадью в 1 га 1200 центнеров.

**А. Тимин,**  
агротехник Лесниковского колхоза.

### СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райзамотдела на 23 мая 1945 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Посеяно всего яровых
Вачский	100,7
Жекинский	99,5
Епифановский	93,9
Алтунинский	93,2
Загаринский	91,5
Мякишевский	90,7
Новосельский	90,6
Лобковский	90,3
Белавинский	90,2
Бежановский	88,4
Кошкинский	88,2
Жайский	87,5
Клинский	87,2
Давыдовский	86,9
Зеленцовский	86,3
Городищенский	84,7
Медоварцевский	83,8
Польцовский	82,4
Яковцевский	82
Болотниковский	81,6
Казаковский	81,4
Красненский	81,1
Михалевский	80,5
Арефинский	78,1
Федурицкий	77,7
Филинский	76,1
Митинский	75,1
Чулковский	73,1
Бошелевский	73
Березовский	71,5
Звягинский	71,5
Белайковский	71,3
Степановский	71,3
Черновской	58,5

### Следуйте примеру передовых трактористов

Коллектив Вачской МТС в этом году добился значительных успехов на весеннем севе. Вместо 2260 гектаров, предусмотренных планом, на 20 мая тракторные бригады выработали 4300 гектаров мягкой пахоты. План весенней культивации выполнен на 115 процентов и план сева на 123 процента. На один 15-ти сильный трактор выработано 124 гектара, тогда как в прошлом году на это число было выработано только 33 гектара.

Все 16 тракторных бригад значительно перевыполнили планы весенних тракторных работ, при чем 7 бригад имеют выполнение более чем на 200 процентов. Трактористы Новосельской бригады Борис Семенович Берснев и Виктор Алексеевич Берснев годовой план тракторных работ

уже выполнили на 81 процент каждый.

Немедленно после окончания весенних работ все бригады переклЮчили на подъем паров, которых уже вспахано 344 гектара, а Жайская тракторная бригада полностью выполнила план подъема чистых паров по договорам в колхозах

Достигнутыми успехами работники МТС не успокаиваются, а стараются ответить на обращение товарища Сталина к народу еще лучшими производственными показателями. Так, например, тракторист тов. Гарев обязался годовой план тракторных работ выполнить к 10 июня, а тракторист тов. Бреднев — к 1 июня

**В. Петров,**  
секретарь парторганизации МТС.

### План тракторных работ выполнили на 188 процентов

13 мая 1945 года нашей Кошкинской тракторной бригаде вручено переходящее Красное знамя МТС за перевыполнение плана тракторных работ по всем видам и за хорошее качество обработки колхозных полей.

Что же помогло нам в достижении желаемых результатов? Перед выездом в поле мы провели собрание бригады и на нем обсудили бригадный план весенних тракторных работ, правила внутреннего распорядка дня. На собрании трактористы взяли обязательство вспахать на каждый трактор 600 га мягкой пахоты, в том числе 100 гектаров за период весенних тракторных работ.

Вся наша бригада, состоящая почти из молодежи, по деловому взялась за работу с первых же дней выезда в поле. Мы организовали двухменную работу тракторов.

Большое значение бригада придавала техническому уходу за тракторами и сельхозмашинами,

благодаря чему наши машины работали безотказно. Колхозные возчики своевременно доставляли нам горючее, смазочные материалы и воду на место заправки. Руководители колхозов т.т. Вавилов и Пичужкин ни в чем ни когда не отказывали нам.

В результате самоотверженной работы трактористов бригада успешно справилась с планом весенних тракторных работ, который на 20 мая был выполнен на 188 процентов, выработав на каждый трактор 119 гектаров.

Лучший тракторист бригады Михаил Тереньтьевич Гарев выполнил за свою смену 80 гектаров мягкой пахоты. Работая на севе агрегатом, засеивал в смену по 13 гектаров

На вечерних сменах каждый день проводим короткие совещания по итогам дня, указывая недостатки, замеченные в процессе работы.

**В. Земель,**  
бригадир Кошкинской тракторной бригады.

### Первый день экзаменов в школе

Первый день экзаменов и переводных испытаний в Новосельской средней школе как и во всех школах нашей необъятной родины, был встречен как великий праздник. С бодрым настроением, с букетами цветов аккуратно явились учащиеся в классы. Как было выяснено, на испытания ввиду болезни не явилась только одна ученица.

В десятом классе 21-мая держали ответственный экзамен. Ученики писали сочинение по литературе. Этот предмет ведет орденоносец нашей школы Татьяна Ивановна Абрамычева. Исключительно хорошо выполнили работы Вера Уварова и Александр Кирьянов. Их сочинения при абсолютной грамотности имеют глубокие содержания. Безукоризненны по содержанию работы Кирьяновой Майи, Фадеевой Веры и ряда других. По их сочинениям можно сделать вывод, что учащиеся 10-го класса серьезно и с чувством ответственности работали над собою, и они действительно заслуживают аттестат зрелости.

Успешно также прошли первые переводные испытания по географии в 5 классе «Б», а также по немецкому языку в 8 «Б». Все учащиеся этих классов выдержали испытания, десять учеников получили оценку знаний в 5 баллов.

Но наряду с успехами первый день экзаменов дал и отрицательные результаты. Так, например, по русскому языку в 5 классе у учительницы Черносовой из группы учеников, состоящей из 21 человека, 6 учащихся не выдержали экзамены, 12 получили оценку в 3 балла. Только три изложения были оценены в 4 балла. Ряд учащихся 6 и 7 классов не выдержали экзамен письменно по алгебре с арифметикой.

**А. Садков,**  
зав. учебной частью Новосельской средней школы.

### Досрочно выполним полугодовую программу ОБРАЩЕНИЕ

Коллектива Епифановской артели

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим системы Вачского метпромсоюза

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия под водительством великого полководца товарища Сталина одержала блестящую победу над гитлеровской Германией, армия которой безоговорочно капитулировала. Напряженный труд советских людей в тылу не прошел даром, он помог фронту полностью разгромить врага.

В предмайском социалистическом соревновании коллектив нашей артели добился первенства в соревновании, выполнив апрельскую программу на 180 процентов, за что мы получили переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Сейчас перед советским народом товарищем Сталиным поставлена

По поручению общего собрания подписали:

Председатель артели **Н. Крайнев.**

Стахановцы: **И. Бучкинова, С. Конов, М. Савин.**

### Продукцию выпускают сверх плана

Коллектив завода «Луч» взял обязательство майскую программу значительно перевыполнить и выпустить продукции больше чем в апреле.

Свои обязательства стахановцы подкрепляют делами, выработывая по полторы-две нормы. Шлифовщик Михаил Николаевич Зайцев, Софья Петровна Агафонова, полировщик Дмитрий Алек

задача — быстрее залечить раны, нанесенные войной и еще больше крепить военно-экономическую мощь нашей родины. Для этого мы берем следующие обязательства:

1. Программу первого полугодия выполнить к 1 июля 1945 года по валовому выпуску и по ассортименту.

2. До конца первого полугодия дать сверх плана продукции на 50 тысяч рублей.

3. Производительность труда поднять на 13,6 процента против прошлого года.

Мы призываем всех артельщиков метпромсоюза широко развернуть соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы.

Председатель артели **Н. Крайнев.**

Стахановцы: **И. Бучкинова, С. Конов, М. Савин.**

севич Сорокин, штамповщик Валентина Кирьянова выполняют нормы на 155-158 процентов. Более двух норм выработывает правильщик ножей Григорий Васильевич Кириллов

Программу за 21 день мая завод выполнил на 114 процентов.

**В. Афонина,**  
председатель завкома завода «Луч»

### В Красновском колхозе не доценивают животноводство

В Красновском колхозе Митинского сельсовета в 1945 году пало 5 телат из 10 народившихся, кроме того пало 6 свиной и 3 ягненка.

Такой большой падеж получился вследствие того, что правление колхоза не занимается животноводством. Скотные дворы находятся в неудовлетворительном

состоянии, зимой в них было очень холодно, однако к оборудованию их и постройке новых дворов не приступают. Вместо воспитания животноводов их часто снимают с работы. Так в 1945 году сменилось 4 заведующих фермой. До сих пор работникам животноводческих ферм платят по деньгу, в результате за скотом они ухаживают плохо.

**В. Кедров.**

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Гитлеровская Германия разгромлена. Война в Европе закончена. Ратные подвиги Красной Армии и войск союзников увенчались блистательной победой. Теперь задача заключается в том, чтобы окончательно искоренить фашизм, обеспечить мир во всем мире. Для этого также, как и в дни войны, нужно единство действий. Об этом, как известно, было четко записано и в решениях руководителей трех держав на Крымской конференции.

Факты последнего времени свидетельствуют однако о том, что остатки разгромленных гитлеровцев не потеряли надежды на существование. Иностранная печать с тревогой сообщает, что на севере Германии во Фленсбурге, в зоне, оккупированной английскими войсками, продолжает существовать так называемая «администрация Деница», претендующая на то, чтобы управлять Германией. Союзное командование, по сообщению агентства Рейтер, будто решило использовать Деница для помощи союзникам в разрешении неотложных задач, связанных с разоружением германской армии и снаб-

жением населения. Нет сомнения, что Дениц и другие сгруппировавшиеся вокруг него гитлеровцы, будут пытаться по примеру 1918 года спасти оружие и сохранить свои кадры для развязывания новой войны. Они уже сейчас стараются внести разлад в лагерь великих держав, запугивают союзников тем, что если лишит Деница и его окружение административных функций, то в Германии будто бы возникнет хаос и запустение.

Даже консервативная английская газета «Дейли мейл» высказывает опасение, что «германские лидеры сумеют улизнуть из сети, как это случилось в первую мировую войну». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» отмечает, что «союзники могут управлять Германией без помощи Деница, Шверия Крозика и битых генералов, которые внезапно из нацистов превратились в экспертов — посредников»

Как известно, части югославской армии, преследуя войска фашистских захватчиков, вышли на Словенское Приморье, в Истрию и заняли порт Триест.

Заместитель Председателя Со-

вета министров Югославии Кардель в связи с этим заявил: «Некоторые иностранные газеты распространяют клеветнические слухи о том, что Югославия, оккупировав эти области, хочет поставить весь мир перед совершившимся фактом... Югославия никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями... За пределами Югославских границ, указал далее Кардель, осталось 10 процентов югославского населения. «Одной из главных целей, с которыми народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны».

В ответ на полученную в Белграде ноту английского и американского правительств по вопросу о положении в районе Триеста Югославское правительство сообщило, что пребывание югославской армии в Триесте, Истрии и Словенском Приморье является требованием всего югославского народа и что это вовсе не предвещает окончательного постановления мирной конференции по данному вопросу.

Во Франции на днях состоялись муниципальные выборы. Подлежало избранию 38 тысяч муниципальных советов.

В отличие от довоенного времени впервые к избирательным урнам были допущены женщины и военнослужащие.

Результаты выборов показали, что миллионные массы французского народа отказываются в доверии реакционным правым партиям, приведшим страну в 1940 году к страшной катастрофе, а затем «сотрудничавших» с немецкими захватчиками.

Французы отдали свой голос партиям, сплотившимся вокруг Комитета Национального Освобождения. Полных итогов выборов еще нет, но печать отмечает отчетливый сдвиг в сторону демократических партий. В Париже, в департаменте Сены, в Марселе и Лионе победили кандидаты коммунистической и социалистической партий. В ходе выборов на арену политической жизни пытались вылезть многие реакционные группировки, вроде бывшей фашистской организации «боевые кресты». Однако, выборы показали, что народ готов дать отпор этим враждебным антинациональным силам.

### ИТОГИ ФИЗИКУЛЬТУРНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

До 600 человек комсомольцев и молодежи принимали участие в первом летнем кроссе по легкой атлетике в селах и деревнях нашего района. 20 и 21 го мая проходил районный кросс на стадионе рабочего поселка Вача.

Первенство в соревновании заняли учащиеся школы ФЗО, и более подготовленными пришли на кросс члены общества «Спартак». Первой дистанцию в 500 метров пробежала в 58 секунд Пестрякова Лидя, ученица школы ФЗО. Прыжки в длину и метание гранаты, она также слала на отлично. За нею стали сдавать нормы и другие девушки. В 59,5 секунды пробежала расстояние в полкилометра Батя Зимьяна. На отлично были сланы ею прыжки и гранатометание.

**И. Сорокин.**

Ответ. редактор **П. Г. ЮДИН.**

По постановлению СНК СССР от 14 марта 1945 года все радиоприемники возвращаются населению. Районная контора связи просит всех владельцев приемников получить последние в радиопузле в самый короткий срок.